

♦ В бюро парткома комбината

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Бюро парткома обсудило вопрос о деятельности партийной организации отдела технического контроля по повышению эффективности воспитательной работы в коллективе. В ходе подготовки и обсуждения вопроса установлено, что парторганизация отдела, руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», уделяет определенное внимание повышению эффективности этой работы.

В отделе разработаны мероприятия по выполнению указанного постановления ЦК КПСС. На собраниях и заседаниях бюро партийной организации, семинарах с партгруппами и идеологическим активом рассматриваются вопросы по осуществлению намеченных мероприятий и повышению их действенности. Парторганизация добивается этого совместно с профсоюзной и комсомольской организациями.

Все это в значительной мере повышает активность трудящихся в общественно-политической жизни, разработке мероприятий по совершенствованию технологии и усилению контроля за качеством выпускаемой продукции, улучшению ее потребительских свойств. Принятые коллективом отдела на 1981 год социалистические обязательства выполняются. Более активным стало участие в борьбе за снижение брака и рекламаций, выпуска второсортной продукции.

Эффективность воспитательной работы проявляется в создании стабильных кадров, их закреплении, повышении общеобразовательного и технического уровня, у 28 процентов трудящихся стаж работы составляет до трех лет, а у 55 процентов — свыше пяти лет. Подавляющее их большинство охвачено различными формами учебы. На инженерно-технических должностях заняты в основном опытные специалисты. Партийная организация состоит из 98 членов и 6 кандидатов в члены партии. В организации создано 15 партгрупп. Образовательный и технический уровень партгруппировки высокий.

Организация социалистического соревнования соответствует тем задачам, которые определены его условиями, и является хорошим стимулом повышения трудовой активности членов коллектива.

Тридцать политинформаторов, из которых девятнадцать коммунисты, систематически информируют трудящихся о внутриполитической, экономической жизни страны, международном положении. Около 60 агитаторов стараются охватить своим влиянием каждого трудящегося, донести до него в непосредственном общении разнообразную информацию, мобилизовать трудящихся на успешное выполнение социалистических обязательств. Значительное место в устной политической агитации занимает лекционная пропаганда.

При подготовке вопроса на заседание бюро парткома проведен анкетный опрос коммунистов с целью определения состояния и эффективности воспитательной работы. Результаты опроса показали, что ее постановкой коммунисты отдела в основном удовлетворены. Эту точку зрения высказали 87 процентов опрошенных. Однако в отдельности оценивая используемые парторганизацией формы и методы идеологической, организационной работы, коммунисты вскрыли многие существенные недостатки, снижающие ее эффективность.

Постановления партийных собраний зачастую имеют декларативный характер. Они никого и к ничему не обязывают. Выполнение таких постановлений трудно проверить. Да и, как подтвердил 31 процент опрошенных коммунистов, в партбюро не ведется систематической работы по проверке выполнения постановлений собраний и информированию об этом коммунистов. Отсюда их пассивность на собраниях, где выступают одни и те же ораторы. Это свидетельствует о формальном отношении к подготовке и проведению партийных собраний.

Около половины коммунистов при постановке вопросов о партийной учебе не ответили, где они лично учаются. Случайно ли? По расчетам бюро парторганизации коммунисты участков должны заниматься в школах и семинарах тех цехов, где эти участки находятся. На самом деле этого многие не делают. Бюро не практикует отчеты пропагандистов и партгруппировки о постановке и качестве занятий в системе партийной учебы.

Из числа опрошенных 38 процентов коммунистов и 82 процента партгруппировки не удовлетворены качеством лекций и политинформаций. А ведь возможности для улучшения лекционной пропаганды и устной политической агитации используются далеко не полностью. Руководители отдела и его общественных организаций с лекциями и докладами на общественно-политические темы не выступают. Партбюро не рассматривает работу групп политинформаторов, агитколлектива, общества «Знание», совета по наглядной агитации и, следовательно, не принимает мер по повышению ее эффективности.

Бюро партийной организации планомерно не слушает отчеты инженерно-технических работников о проводимой ими воспитательной работе в коллективах. Следовательно, не вскрываются недостатки, не принимаются меры по их устранению и не распространяется положительный опыт.

Стенная газета в отделе выходит только по значительным датам. На некоторых участках стенгазеты не выпускаются. Это говорит о том, что стенная печать в деле воспитания трудящихся используется крайне недостаточно.

Бюро парткома в принятом постановлении наметило конкретные меры по повышению эффективности воспитательной работы в коллективе ОТК и обязало секретаря парторганизации г. Рыбакова Н. Н. осуществить их в установленные сроки.

ОБРАТИМСЯ к работе очистных установок и сооружений цехов коксохимического производства. Только один факт, что до сих пор не выполнен приказ № 2 по комбинату от 1979 года о реконструкции газоочистки первого блока углеподготовительного цеха, говорит о многом. Кроме того, до сих пор работают не все вентиляционные шахты, многие не соответствуют техническим и санитарным нормам.

Несмотря на то, что количество источников загрязнения окружающей среды, не оснащенных пылеочистными сооружениями, сократилось с ликвидацией реактивной установки по очистке железнодорожных вагонов, все же количество производственных выбросов не уменьшилось: с каждой новой проверкой эффективности работы пы-

леочистных средств после наложения взысканий? — Все возможные меры приняты, — последовал ответ. — Пылеочистки работают, осталось оформить на них соответствующую паспортную документацию. Но, с другой стороны, мы не можем пробиться к некоторым объектам нашего хозяйства из-за того, что строители раскопали и захлывали территорию. Работы закончены, но территория не приводится в порядок. Об этом хорошо известно заместителю главного инженера производства по энергетике В. А. Недосейкину, но кроме обещаний ничего не делается. Мы не можем подступиться к очистным сооружениям не только с целью профилактики, но даже и возникли пожары.

Обращаемся за разъяснением городской санитарной станции и инспекция по контролю за работой пылеочистных сооружений выдали немало. Каждое из нарушений работы технологического оборудования зафиксировано в официальном акте, назначены конкретные сроки выполнения, ответственные лица. А дело продвигается крайне медленно, многие предписания попросту не выполняются.

— Какие же меры приняты инспекцией по контролю за работой пылегазоочистных сооружений? — задаем вопрос начальнику инспекции Ю. В. Крылову. — В первую очередь, выданы предписания с конкретными сроками их выполнения, назначены ответственные лица. По истечении сроков проверяем готовность очистных установок. При неудовлетвори-

♦ Операция «Воздух»

ШТРАФЫ НЕ ВПРОК

леочисток выявляются новые источники загрязнения.

К примеру, недавней проверкой обнаружено, что на втором блоке углеподготовительного цеха не справляются с работой пылеочистные установки ленточных транспортеров У-1, 4, 5, и 8, а также на дробилке № 2. Пылеосадительные камеры первого блока не обеспечивают требуемой степени очистки. Их коэффициент полезного действия составил на день проверки всего лишь 40—50 процентов. Из-за низкой производительности шламовой канализации часто отключаются пылеулавливающие системы во время работы технологического оборудования. Не отрегулированы приборы контроля за расходом сброшенной воды на установках мокрой очистки. А на многих системах и вовсе отсутствуют расходомеры, что затрудняет контроль за эффективностью работы очистных установок.

Все это еще раз подтверждает, что ответственные лица за строительство, реконструкцию и работу пылегазоочистных установок в цехах коксохимического производства мало внимания уделяют гигиене и условиям труда рабочих, не заботятся об эффективности работы вентиляционных систем, очистных сооружений. Хотя предписаний на устранение выявленных источников загряз-

нения городских санитарной станции и инспекция по контролю за работой пылеочистных сооружений выдали немало. Каждое из нарушений работы технологического оборудования зафиксировано в официальном акте, назначены конкретные сроки выполнения, ответственные лица. А дело продвигается крайне медленно, многие предписания попросту не выполняются.

Ассигнование государственных средств на строительство новых и реконструкцию действующих газоочистных и пылеулавливающих установок в цехах комбината увеличивается с каждым годом. И во многих цехах отпущенные средства осваиваются планомерно, а поэтому и технологическое оборудование газоочистных сооружений работает стабильно, с максимальным коэффициентом полезного действия. Это касается прежде всего замкнутого цикла водооборота групп листопротатных цехов, доменных и мартеновских печей. С трудом, но все же справились с задачами по охране окружающей среды и коллективы агломерационных цехов № 1 и 2. На сегодняшний день сероулавливающие установки этих цехов работают с приближенной к проектной мощности эффективностью.

Но есть еще ряд цехов, которые из года в год не справляются с освоением отпущенных средств на охрану окружающей среды, не выполняют предписаний Государственной инспекции по контролю за работой пылегазоочистной, городской санитарной станции.

тальной их работе предписаниями к В. А. Недосейкину.

Приказ № 2 по комбинату от 1979 года выполнить не можем в связи со строительством коксовой батареи № 8-бис, — паррует он. — Нет людей, нет средств. Что касается очистных сооружений углеподготовок, то их работа не отражается на производстве, а тем более на окружающей среде. Угольная пыль далеко не летит, оседает тут же, в помещениях. Иное дело — коксовые печи. Тут нас можно критиковать.

Что ж, с трудностями, вызванными строительством новой батареи, можно согласиться, но чем оправдать загрязненность в цехах углеподготовок? Рабочие должны жить поговорке: «не выносить мусора из избы и считать это нормальным явлением?»

В. СОТНИЧЕНКО.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

Литература к теме «Магнитка — первенец советских пятилеток, флагман социалистической индустрии», посвященной 50-летию комбината.

Вотинов А. Начало. — «Магнитогорский металл», 1980, 22 мая.

Гигант строила вся страна — «Магнитогорский рабочий», 1981, 29 июля.

Гигант у горы Магнитной — «Социалистическая индустрия», 1981, 25 января.

День рабочей Магнитки: трудиться эффективнее. — «Челябинский рабочий», 1981, 21 ноября.

Доможиров Н. Фундамент цивилизации — «Магнитогорский металл», 1980, 15 июля.

Игонин Ю. И. Магнитка: путь к высоте. — «Социалистическое соревнование», 1980, № 4, с. 22—25.

Носов В. Становление. — «Магнитогорский металл», 1980, 5, 8, 10 января.

Котлухужин М. Магнитострой — Магнитка — Магнитогорск. — Политинформатор, 1981, № 22, с. 6—10.

По ленинскому пути индустриализации. — «Магнитогорский рабочий», 1981, 29 июля.

Пулеха И., Кириллов А. Возрождение традиции первых пятилеток. — Политический информатор, 1981, № 5, с. 13—17.

Стальное сердце Отчизны. — «Магнитогорский рабочий», 1981, 25 августа.

Твердая поступь Магнитки — «Советский патриот», 1981, 19 августа.

Хинкис А. Нашей истории строки. — «Магнитогорский рабочий», 1981, 29 июля. Шаги гиганта — «Магнитогорский рабочий», 1981, 28 января. По ленинскому программме. — «Магнитогорский рабочий», 1980, 20 декабря.

В. ПУСТОВАЯ,
библиотекарь парткома ММК.



В механическом цехе немало замечательных тружеников, по праву считающихся надеждой и опорой коллектива. Есть среди них и те, кого принято называть ветеранами. Эти люди пришли в цех десятки лет назад, поднялись к вершинам профессионального мастерства, воспитали и продолжают воспитывать достойную трудовую смену.

Среди лучших наставников-ветеранов цеха часто называют имя токаря Василия Ильича Путьято. В механический цех он пришел 3 октября 1942 года. С тех пор В. И. Путьято стал токарем высшей квалификации. Преданности коллективу, верности избранному трудовому пути он на личном примере учит молодежь.

На снимке: Василий Ильич ПУТЬЯТО.

Фото А. Клязева.